

高青学子全国书画大赛创佳绩 多名同学分获第五届“致敬英雄”书法绘画大赛一二等奖



高青学子在全国第五届“致敬英雄”书法绘画大赛中获奖。

近日,第五届“致敬英雄”全国青少年文化艺术创作主题教育竞赛结果揭晓,在“书法绘画大赛”的决赛中,高青学子成绩斐然:高青县实验中学小学部李炫羽、张文萱获得国家级一等奖,高青县千乘湖小学张梓潼、李佳恬,中心路小学窦若琳、马一齐、闫启航,实验中学小学部王艺慧、张毓熙,实验小学蔡辰祎,双语学校李彬硕,田镇中心小学于敬悦,长江路小学胥潇予、谢滢昊等同学获得国家级二等奖。

此外,中心路小学王瀚逸、实验中学小学部董辰阳获得国家级三等奖,崔昊泽、于佳琦、高乐萱、陈余桢、李佑辰、彭悠然、杨子钰、张一菲、孙梦鸽、纪语惜、刘睿熙、

张芊翊等多名同学在省级决赛中斩获佳绩。

“致敬英雄”全国青少年文化艺术创作主题教育竞赛活动由中国少年儿童文化艺术基金会主办,旨在深挖英雄人物精神内涵,颂扬英雄情怀,传承英雄精神。2022年9月被确定为教育部2022—2025学年面向中小学生的全国性竞赛活动之一。

成绩的取得是高青县高度重视美育教育的结果。近年来,高青县按照美育源自生活、反映生活,又高于生活、引领生活的原则,大力实施“美育特色·品牌高青”铸造工程。结合“中国书法之乡”内涵品质,开展“书风墨韵、与美同行”师生读帖访碑活动,感受书风墨

韵;还结合“美丽家园·秀美高青”文明城市创建活动,开展“大美高青”户外写生和现场写生书画巡展活动,让师生在领略“大美高青”的风采神韵中,升华艺术素养。

“十分热爱书法,练字已有2年。”中心路小学的窦若琳说,“通过练字,不仅写好了字,也对传统文化有了进一步了解,能在比赛中获得奖项,让我更有自信心了!”千乘湖小学年仅8岁的二年级学生李佳恬在本次大赛中获得国家级二等奖,她说:“写好字是作为学生最基本的一项技能,学校专门给我们开设了书法课,我会继续努力。”

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健



张店八中美术之花于寒冬悄然绽放。近日,张店八中初一年级举行美术创意服装展。
张文博 杨智崧

学科融合素养 实践提升能力

张店区第十二中学打造多学科融合视域下的蛋壳艺术课程

蛋壳艺术课程开发与与实践是落实学校美育、提升学生艺术素养的有效途径,多学科融合是提升课程实施水平和学生综合素养的重要保障。近期,张店区第十二中学实施了蛋壳艺术课程的开发与实践的研究活动。

本课题研究内容新颖,依托蛋壳开展绘画、书法、雕刻等艺术创作,既节约成本又达

到了艺术培养的目的;课题研究思路创新,从多学科融合的视域下实施蛋壳艺术课程,丰富了艺术课程的内涵,加强了学科之间的相互联系,使初中学校美育工作更加立体化。该课题的实施,提升了学生的艺术技能和审美体验,拓展了教师的专业素养和教育视野,打造了学校的校本课程品牌。

周立明 寇玉峰

张店区和平小学 开展“青年教师领导力”训练营活动

为进一步加强青年教师队伍建设,促进青年教师坚定职业理想,提高青年教师的职业幸福感,近日,张店区和平小学“萤火”心理团队开展了“青年教师领导力”训练营活动。本次活动由学校党支部副书记李芸主讲,各年级

青年教师共同参与了本次活动。

弦歌不辍致青春,笃行不怠向未来。此次“青年教师领导力”训练营活动,体现了学校领导对青年教师深切的关心与期许,为青年教师的成长指明了方向。
闫文梅

张店区齐润小学 校园处处有书香 一路书香一路光

好书对一个人的一生都会产生深远的影响,建设好书香校园对师生的生命成长意义深远。近年来,齐润小学秉承“读书养正,越而胜己”的校训,在书香校园建设工作中,进行了一些思考、探索和实践。

“至乐莫过读书,至要莫如育人。”书香校园建设在学

校文化建设、教育教学质量提升、教师专业发展、学生成长成才中,都发挥着无可替代的作用。今后,齐润小学将进一步系统科学地规划好书香校园建设工程,铺设好师生读书路径,用书香去浸润师生心灵,让书香成为校园最美味味道。
崔守峰



张店区柳泉小学 课题引领促发展 结题汇报显成果

为了进一步促进课题研究的严谨规范,科学实效,使课题研究真正服务于教学,近日,柳泉小学积极实践、创新课题的结题方式,对2021年区级规划课题进行了课题验收。

学校2021年区级规划课题共一个,课题《依托自主参与作业培养小学低中段学生自主学习习惯研究》,研究时间为两年,课题主持人郭喆高度重视,认真准备了此次验收。课题验收共三个环节,课题汇报一问题答辩—专家反馈,改变了以往只对课题进行材料查阅的结题方式。
郭喆

张店区潘南小学 学科实践能力测评 亮出学生风采

为进一步落实新课标理念,发挥过程性多元评价的激励作用,培养学生的核心素养,张店区潘南小学继续聚焦语文、数学、英语素养目标,全面提升各学科的综合素质,真正做到统整、层阶、活学、效实的学科发展理念。近期,各学科开展不同形式的学科实践能力测评活动,如表达、运算、应用、听写、书法等多项素养展示,秀出学科特色,亮出学生风采,共同营造聚焦素养发展的浓厚学习氛围。
李丽屏

高新区第一小学 应用场景典型案例评选 5名教师喜获佳绩

近日,在2023年高新区教育信息化应用场景典型案例评选中,淄博高新区第一小学5名教师喜获佳绩。宋萌萌的《信息技术创新应用 网络教研质效提升》、李琴的《音韵融创——小学音乐与信息科技相得益彰》、孙

汝星的《家校携手、智慧共育——信息技术在家校共育中的应用》喜获一等奖,薛玉珍的《希沃白板5助力小学数学智慧课堂——以青岛版小学数学三年级<平行与相交>为例》和王艳梅的《构建网络安全 共筑智慧校园》获得二等奖,淄博高新区第一小学也获得优秀组织单位荣誉称号。
张哲

张店区实验小学 开展扫雪除冰 志愿服务活动

12月15日,为保障师生出行安全,共同建设美丽校园,张店区实验小学悦为志愿服务队开展扫雪除冰志愿服务活动。

志愿者们对校内主干道、校外学生通道等人流量较大区域进行扫雪除冰工作。顶着冷冽的寒风,志愿者们手握雪铲、铁锹,认真对积雪进行清理,在严寒中挥洒着劳动的汗水。这次扫雪活动不仅保障了师生出行安全,也展现了志愿者们们的奉献精神 and 团结协作精神。他们用自己的实际行动为校园增添了一份温暖和美好。
李莹

张店九中 励志崇实尚善尚学 追求卓越永不止步

近日,张店九中优秀毕业生胥嘉浚、张方杰在2023年物理奥林匹克和信息学奥林匹克联赛全国比赛中获奖。

在张店九中学习期间,胥嘉浚担任团支书一职。他尚善尚学,扎实踏实。锲而不舍、一丝不苟的学习态度令人折服,拼搏坚持、笃学不懈的学习精神令人钦佩。

张方杰担任班长一职,在校学习认真刻苦,善于钻研,各科知识功底扎实,学习成绩在全校稳居前列;多次荣获“级部学习标兵”“诚信少年”“优秀学生干部”“九好少年”等荣誉称号。
毕丽娜

张店七中 志愿者扫雪除冰 保障师生通行安全

12月14日,暴雪再次来袭。为了保障师生通行安全,下午四点,张店七中工会组织部分志愿者扫雪除冰。校长刘斌率先拎起除雪工具冲到雪地里,挥动除雪铲,开始除雪。工会主席沈洪国带领体育老师等志愿者们紧紧跟上,大家开始了紧张的除雪工作。在老师们的共同努力下,所有的通行要道都被清理干净,师生们的通行安全得到了保证。
郭新琦

高新区实验小学 校际交流共发展 片区教研促提升

为加强学校之间的交流与合作,进一步提高教师业务水平和综合素质,12月12日,高新区实验小学、世纪英才外语学校、高阳小学学科片区教研活动在高新区实验小学举行。

此次教研活动的开展,让老师们有了一个展现风采、超越自我的机会,也为片区教师创设了观摩学习、博采众长、研讨交流的平台,更为实现各校区之间资源共享、优势互补、共同提升迈出了坚实的一步。
张严冬

借他山之石 琢己身之玉 淄博十七中高三教师 赴淄博中学交流学习

为进一步提高教师专业素养,学习借鉴高三备考经验,打造高效课堂,对标先进,聚智赋能,12月13日,淄博十七中副校长贾丽萍带领高三级部全体教师和部分青年教师赴淄博中学交流学习。

淄博中学老师们精心准备、精彩纷呈的课堂让大家受益匪浅。课堂环节的设置、教学内容的处理、教学方法的选择、学生的引领……每一个值得借鉴的点都被记在纸上、印在心里。
宋金凯